
 

Cérémonie de Remise des Diplômes  
Ifrane, le 12 juin 2010 

Allocution de Monsieur le Chancelier 
 

 

 

Monsieur le Président, 

Messieurs les membres du Conseil, 

Chers professeurs et membres de l’Université, 

Chers étudiants et étudiantes, Chers parents, 

Mesdames et Messieurs, 

 

Je souhaiterais d’abord, et en notre nom à tous, souhaiter la 

bienvenue à M. Steven KNAPP, Président de George Washington 

University et également membre du Conseil des Administrateurs 

de l’Université Al-Akhawayn, qui a bien voulu accepter d’être 

notre invité d’honneur pour cette cérémonie et qui a fait pour cela 

le long déplacement depuis la côte Est des Etats-Unis.  

 
Cette journée du 12 juin 2010 sera certainement mémorable 

pour bon nombre d’entre nous, en particulier, pour nos jeunes 

lauréats et lauréates.  
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Nous sommes effectivement réunis ici pour fêter 

l’aboutissement d’une quête académique et la sortie d’une 

nouvelle promotion de l’Université Al-Akhawayn, la 13ème depuis 

sa création. Je me joins aux membres du Conseil pour féliciter 

nos jeunes diplômés et pour leur dire toute notre fierté pour les 

efforts qu’ils ont fournis au cours des années passées au sein de 

ce magnifique Campus.   

 
L’année écoulée a été riche en événements. A l’instar des 

précédentes, elle nous a apporté son lot de bonheur mais 

également d’épreuves difficiles. Je suis convaincu de traduire le 

sentiment de l’assemblée ici présente en ayant une pensée pour 

Feu Abdelaziz Meziane Belfkih qui fut Conseiller de notre 

Souverain et, entre autres hautes fonctions, également membre 

du Conseil des Administrateurs de l’Université Al-Akhawayn et 

qui nous a quittés il y a un peu plus d’un mois ; précisément le 9 

mai dernier.  

 
De même que pour Feu Azeddine Laraki, Premier 

Chancelier de l’Université Al-Akhawayn et notamment ancien 

Ministre de l’Education Nationale et ancien Premier Ministre, 

décédé en début février. 

 
L’abnégation de ces deux Hommes au service de leur pays 

ainsi que leurs qualités humaines et professionnelles font que 

leur souvenir restera vivant dans cette enceinte et dans le monde 

de l’enseignement auxquels ils auront tant apporté. 
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Monsieur le Président, 

Messieurs les membres du Conseil, 

Chers professeurs et membres de l’Université, 

Chers étudiants et étudiantes, Chers parents, 

Mesdames et Messieurs, 

 

Après les avancées majeures qui ont été réalisées au cours 

des cinq dernières années dans les domaines prioritaires de 

l’institution que sont ceux des fondements pédagogiques, 

organisationnels et administratifs, le nouveau Plan Stratégique 
2010-2014 –le 2ème depuis la création de l’Université— vise à 

permettre à Al-Akhawayn de renforcer son positionnement parmi 

les meilleures institutions académiques et ce, par la consolidation 

de ses acquis, le renforcement de sa capacité d’adaptation et 

l’accélération de son développement. 

 
Véritable feuille de route pour les prochaines années, ce 

Plan définit les nouvelles priorités de l’Université et les fixe autour 

des sept axes suivants : 

1. Renforcement du système éducatif nord-américain 

2. Adoption de l’assurance-qualité et accréditation 

3. Développement et croissance 

4. Internationalisation de l’Université 

5. Innovation et leadership en éducation 

6. Développement du Capital Humain 

7. Pérennité financière. 
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Parmi ces objectifs primordiaux, j’aimerais revenir, en 

particulier, sur celui de l’accréditation. En effet, une fois mené à 

terme, ce chantier ambitieux –que nous avons choisi d’aborder de 

façon volontariste— apportera une reconnaissance internationale 

incontestable à l’Université aussi bien au niveau Institutionnel 

qu’au niveau des différentes écoles la composant. La réalisation 

de cet objectif sera le véritable couronnement des efforts fournis 

depuis plusieurs années par Al-Akhawayn sur les plans 

académiques et organisationnels. 

 
S’agissant du développement de l’Université, celui-ci passe 

nécessairement par l’augmentation du nombre des étudiants. A 

cet égard, tous les moyens ont été mis en œuvre pour accroître la 

population estudiantine de 50% à l’horizon 2014. A ce niveau, les 

indicateurs sont encourageants puisque le nombre d’inscrits a 

déjà progressé de 11% au titre de l’année académique 2009-2010 

et cela en dépit d’un processus de sélection toujours rigoureux. 

La barre des 1.550 personnes inscrites a désormais été dépassée. 

 
Outre l’attrait certain que représente l’Université Al-

Akhawayn et son modèle éducatif spécifique, il ne fait aucun 

doute que l’effort qui a visé les infrastructures de l’Université à 

travers l’élargissement de sa capacité d’hébergement et le 

relèvement de ses équipements informatiques et académiques, 

d’une part, et l’approfondissement du programme des bourses 
d’études et aides financières qui profite maintenant à près de 

30% de nos étudiants, d’autre part, ont fortement contribué à ce 

résultat.  
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Il nous faut cependant garder à l’esprit –malgré ces 

performances— que le chemin est encore long et les défis à 

relever nombreux.  

 
Je pense notamment à l’internationalisation du Campus 

qui, en dépit des bons résultats enregistrés, mériterait d’être 

davantage encore développée. Aujourd’hui, environ 40% de nos 

lauréats –soit près d’un étudiant sur deux- ont participé à des 

programmes d’échange qui leur ont permis d’accéder à de 

prestigieuses universités et écoles établies aux Etats-Unis, en 

Europe et en Asie, et près de 35 universités américaines ou 

internationales envoient, de leur côté, leurs étudiants à Ifrane 

pour un ou deux semestres. Mais nous avons de plus grandes 

ambitions pour Al-Akhawayn et nous demandons plus à ce 

niveau. 

 
Par ailleurs, la communication institutionnelle de 

l’Université qui vient d’être renforcée qualitativement est appelée 

à contribuer encore plus au développement d’Al-Akhawayn et à 

son rayonnement. Ce travail doit être également partagé non 

seulement par l’ensemble des Responsables de l’Université mais 

aussi par tout un chacun sur ce Campus.  

 
Autant d’actions et de défis qui appellent nécessairement 

des soutiens adéquats. Vous le savez parfaitement, le Conseil 

des Administrateurs s’est déjà engagé à appuyer les choix 

stratégiques retenus pour Al-Akhawayn en y apportant les 

contributions nécessaires. Je le redis, en cette occasion : 

l’engagement du Conseil se poursuivra.   
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Mais au-delà de cet engagement acquis, il est certain que la 

réussite de l’Université et la concrétisation de la vision qui l’anime 

depuis sa création passent inéluctablement par la contribution de 

l’ensemble de ses composantes. 
 
Je souhaiterais saluer ici le travail communautaire tout à 

fait exceptionnel qui est fait par l’Association « Hand in Hand » 
en faveur de différentes franges de la population de la région et 

dont l’impact est réel et palpable. A titre d’exemple, « Hand in 

Hand » a réussi à l’occasion du dernier « Fun Run » à lever près 

d’un million de dirhams destinés à financer l’alimentation en eau 

potable et l’électrification de 5 écoles. 
 
Je pense également à l’Association des Anciens de 

l’Université qui vient d’élire, en Septembre 2009, son nouveau 

Bureau et qui a réussi l’organisation, en quelques mois à peine, 

du « Job Fair »  –événement-phare de l’emploi organisé 

annuellement sur ce Campus dont la dernière édition a enregistré 

une participation-record de la part des recruteurs. Félicitations 

donc à la nouvelle équipe et nos remerciements à celle qui l’a 

précédée et à son Président pour l’action qu’ils ont menée.  
 
J’invite ainsi l’Association des Anciens à continuer sur cette 

lancée positive tout en renouvelant le souhait de la voir collaborer 

étroitement avec les Services de l’Université à la conception d’un 

Annuaire des Lauréats qui constituerait une référence complète 

et actualisée des anciens pensionnaires de ces lieux. Une telle 

ressource est effectivement indispensable à la cohésion de la 

communauté d’Al-Akhawayn et à la formation d’un réseau de 

lauréats solide et efficace !     
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Monsieur le Président, 

Messieurs les membres du Conseil, 

Chers professeurs et membres de l’Université, 

Chers étudiants et étudiantes, Chers parents, 

Mesdames et Messieurs, 

  

Depuis son lancement, en 1995, l’Université Al-Akhawayn a 

formé 13 promotions représentant un total de près de 2.400 
lauréats qui ont connu, pour la plupart, une insertion rapide 

dans le monde du travail. Leurs contributions dans leurs 

domaines respectifs leur ont valu de nombreuses distinctions tant 

académiques que professionnelles. Dans l’ensemble, les récentes 

données révèlent qu’environ 85% d’entre eux intègrent la vie 

active au Maroc tandis que les 15% restants se répartissent assez 

équitablement entre ceux qui optent pour des carrières à 

l’étranger et ceux qui choisissent de poursuivre leurs études dans 

d’autres pays.    

 
Il est évident que le mérite de ces résultats remarquables 

revient en grande partie au corps enseignant de qualité –dont 

peut s’enorgueillir l’Université— ainsi qu’aux performances du 

personnel d’encadrement de l’Institution. Qu’ils trouvent ici 

l’expression de notre profonde gratitude ! 
 
La 13ème Promotion de l’Université Al-Akhawayn arrive dans 

une conjoncture assez particulière marquée par des mutations 

rapides et profondes de notre environnement tant sur les plans 

économiques, technologiques, culturels que sociaux.  
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Dans ce contexte, le Maroc a été relativement épargné des 

conséquences de la récente crise mondiale grâce à ses bons 

fondamentaux mais également grâce au dynamisme des différents 

compartiments de son économie et de sa finance ainsi qu’aux 

actions de grande envergure menées tant au plan sectoriel qu’à 

l’échelle du pays.  

 

Parmi les récents chantiers devant fortement contribuer au 

développement, à la modernisation et au rayonnement régional 

du Maroc, il y a sans aucun doute le lancement par Sa Majesté, 

en avril dernier, de la Place financière internationale de 
Casablanca. Ce projet structurant s’inscrit dans une vision 

globale qui permettra à Casablanca de se positionner en tant que 

Hub financier régional. C’est un beau défi, ambitieux et réaliste !  

 

L’Université qui a choisi il y a quelques années 

d’accompagner le Gouvernement dans sa stratégie des « 10.000 

ingénieurs », peut avoir un rôle conséquent dans 

l’accompagnement de ce projet.  
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Chers étudiants et étudiantes, 

« 13ème Promotion d’Al-Akhawayn »,  

 

 

Cette journée marque pour vous à la fois une fin et un 

début.  

 
Elle marque la fin de longues années de dur labeur et de 

sacrifices, consentis par vous et par vos familles qui vous ont 

soutenus et qui ont cru en vous. Mais elle marque aussi –et 

surtout— le début d’une nouvelle vie où les opportunités sont 

multiples et les défis toujours renouvelés. 

 
Je suis convaincu que vous saurez tracer votre chemin avec 

succès car Al-Akhawayn vous a préparés à cela. Projetez-vous 

continuellement vers l’avenir et faites preuve de persévérance, 

d’initiative et d’audace. 

 
Je souhaite à chacun d’entre vous tout le succès qu’il mérite 

et vous remercie pour votre attention.  

 

 

 

*  *  * 
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